
 

 

     СЛОВНИК ОСНОВНИХ ПОНЯТЬ ПРО СУДОВІ ЗАСІДАННЯ ТА КРИМІНАЛЬНИЙ 
ПРОЦЕС 

 
Про кримінальний процес і суд 

 
Кримінальний процес  – встановлений законом порядок дій, коли підозрюють,  що 
було вчинено злочин чи кримінальний проступок. Це послідовність кроків від моменту, 
коли правоохоронці дізналися про можливий вчинок, до виконання рішення суду.  
Кримінальний процес існує для того, щоб об'єктивно з'ясувати обставини події та 
прийняти справедливе рішення з дотриманням прав усіх сторін. 
 
Основні стадії кримінального процесу: 
Досудове розслідування – перший етап, на якому правоохоронці (слідчі, детективи) 
з'ясовують, що сталося, збирають докази, шукають свідків і встановлюють 
обставини події. Якщо зібрано достатньо підстав, особі повідомляють про підозру. 
 
Судовий розгляд – етап, на якому суд всебічно перевіряє всі зібрані докази, 
вислуховує сторони і приймає рішення на основі закону. Суд може визнати особу 
винною або виправдати її. 

 
Нарадча кімната – окреме приміщення, куди суддя (або судді) йдуть наодинці, 
щоб ухвалити рішення без присутності інших учасників процесу. Це означає, 
що перед оголошенням судового рішення тобі потрібно почекати повернення 
судді. 

Судове рішення – офіційний документ, яким суд фіксує свої висновки або дії під 
час розгляду справи. Судові рішення бувають різними: суд може призначити 
дату наступного засідання, вирішити питання про запобіжний захід (чи 
залишатиметься особа під вартою або на волі), задовольнити або відхилити 
клопотання сторін, або ухвалити остаточне рішення у справі – вирок. 

Вирок – найважливіше судове рішення, яке завершує розгляд справи по суті. У 
вироку суд констатує: чи вчинила особа злочин, у якому її обвинувачують. Вирок 
може бути обвинувальним (якщо суд встановив винуватість особи) або 
виправдувальним (якщо суд не знайшов достатніх доказів вини або з'ясував, що 
особа не вчиняла злочину). 

Кримінальне провадження – офіційна назва процесу розслідування та судового 
розгляду конкретної справи у кримінальному процесі. 
 
Примирення – це можливість у деяких справах завершити кримінальне провадження, 
якщо потерпілий і людина, яку підозрюють або обвинувачують, домовилися про 
вирішення ситуації, а завдану шкоду відшкодовано або усунуто її наслідки. Остаточне 
рішення про закриття справи ухвалює суд. Чи можливе примирення у конкретній 
справі, можна дізнатися в адвоката. 

 



 

 

Сторони кримінального провадження 

У кримінальному провадженні є суд, дві сторони справи (сторона обвинувачення та 

сторона захисту) та інші учасники. 

 

Суд – це орган, який розглядає справу. 

Суддя або судді ведуть слухання, стежать за порядком, слухають усіх учасників і 

ухвалюють рішення. 

 

Сторона обвинувачення – це ті, хто вважає, що було вчинено правопорушення. 

Потерпілий/потерпіла – це людина, якій ймовірно було завдано шкоди. 

Поруч із потерпілим/потерпілою також можуть бути адвокат та законний 

представник. 

Прокурор представляє сторону обвинувачення в суді, пояснює у чому полягає 

обвинувачення. 

  

Сторона захисту – це ті, хто захищає людину, щодо якої ведеться справа. 

Підозрюваний – це людина, щодо якої є підозра у вчиненні правопорушення поки 

триває розслідування. Коли під час розслідування зібрано достатньо доказів, 

справа передається до суду, а підозрюваний стає обвинуваченим. 

  

Захисник – це адвокат, який допомагає захищати права 

підозрюваного/обвинуваченого і стежить, щоб процес був законним. 

  

Законний представник – це батьки (усиновлювачі) або опікун чи піклувальник. 

В окремих випадках цю роль можуть виконувати представники органу опіки та 

піклування, керівники інтернатних закладів та інші визначені законом особи. 

Роль законного представника - підтримати тебе і допомогти захищати твої 

права.  

 

 

Інші учасники також можуть брати участь у судовому слуханні, серед них: 

Секретар судового засідання, свідки, залучені фахівці.  

 


